

**Výročná správa nadácie za rok 2004
alebo
čo sme urobili pre mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia
za peniaze, ktoré nám zverili dobrí ľudia**

Nadácia Krajina harmónie
Predmestská 24
010 01 Žilina

telefón : 041- 7234 624, 5006 942
mobil : 0905 – 988 513, 950 270
e-mail : nkh@slovanet.sk
<http://www.nkh.sk>
IČO : 319 13 130
Číslo účtu : 76539432/0200 VÚB Žilina

Členovia správnej rady v roku 2004:

Ing. Jozef Horniš
Milan Hriňa
Patrícia Jariabková
Michal Kudla
MUDr. Marcela Poláčková
Ing. Peter Tvrдый
PhDr. Soňa Holúbková – predseda

Viera Francová – správca
JUDr. Rozália Šupejová – revízor

Nadácia Krajina harmónie

pripravuje projekty, festivaly, sympóziá, prednášky, semináre,
tvorivé dielne, klubové večery, súťaže, stretnutia
pre

mentálne, zmyslovo, citovo a telesne postihnutých ľudí,
všetkých, ktorí s nimi žijú a pracujú,
širokú verejnosť,

ktoré

vedú k harmónii medzi ľuďmi, k harmónii ľudí a sveta okolo nich a v nich,
približujú ľudí k dobru, kráse, pravde, láske, radosti, poznaniu, slobode,
tolerancii a úcte k životu,

podporujú sociálny a kultúrny život ľudí,

nahrádzajú ústavnú starostlivosť pre ľudí s postihnutím,

smerujú ich k začleneniu do komunity,

pozitívne formujú postoje spoločnosti k občanom s postihnutím

Organizačné zmeny

Správna rada na decembrovom stretnutí odsúhlasila zmenu revízorky. Namiesto JUDr. Rozálie Šupejovej bola schválená Ing. Dana Drončovská. Za člena správnej rady od januára 2005 bola namiesto Michala Kudlu zvolená Zuzana Burianová.

Pravidelné aktivity zamerané na rozvoj zručností január – december 2004

Pondelkové kluby Dlhá cesta

45 stretnutí mladých ľudí s postihnutím aj bez postihnutia sa konalo v pondelky popoludní po celý rok – otvorená skupina pre všetkých, ktorí chcú byť spolu, chcú sa porozprávať a niečo nové sa dozvedieť. O Veľkej Británii rozprával Majo, ktorý tam pracoval tri týždne ako dobrovoľník, drôtovanie a prácu s čipkou nám predstavila pani Porubčanská, školu ochrany prírody viedla Eva Ondrová z Národného parku Malá Fatra, o Tibete rozprávala a premietla video Kvetka Hornišová, o zdravom stravovaní a účinku liečivých rastlín hovorila Jana Lalinská. Nechýbali ani stretnutia s poslancami – navštívila nás pani Martináková a Navrátilová, činnosť kynologického klubu predstavili pán Šrámek a pani Valenčíková. Mladí básnici sa stretli s pani Poláčkovou a jej básňami, o plavbe na mori rozprával Ing. Lovriš. Nechýbali hry, cvičenia, premietanie a iné veselé chvíle.

Projekt - Ako sa viem postarať o náš klub – bol podporený z programu Hodina deťom Nadácie pre deti Slovenska.

Utorok s gitarou a divadlom

Pre tých, ktorí sa chceli naučiť hrať na gitaru alebo spievať bolo dobré zastaviť sa v klube v utorok. Veronika Prikrylová a Katarína Šípošová nacvičovali so záujemcami pesničky podľa vlastného výberu.

V klube sa stretávali aj nádejní herci a pripravovali si svoje vystúpenia pod vedením Martina Birnera a Terezy Hodásovej.

Stredajšie varenie, angličtina a tanec

Každú stredu to v klube rozvoniavalo, skupina kulinárov s pomocou Evy Medvedovej pripravovala lacné a chutné jedlá.

Mirka Bendžalová precvičovala so záujemcami konverzáciu po anglicky, nechýbalo ani anglické pexeso či pesničky v angličtine.

Tanečné schopnosti si mladí ľudia zdokonaľovali s Denisou Frátrikovou. Z niektorých sa vykluli vynikajúci tanečníci.

Štvrtkové počítače a tvorenie s radosťou

Pre mladých nadšencov PC ponúkol klub príležitosť zdokonaľiť sa v zvládaní základných zručností na počítači každý štvrtok. Niektorí sa viac hrali, iní sa pripravovali na zvládanie počítačov v práci. Odbornú radu poskytoval Igor Franc.

Hneď za nimi nastupovala skupinka pod vedením Blanky Puškárovej a spoločne poznávali radosť z tvorenia. Kreslili, tancovali, počúvali hudbu a spolu im bolo tvorivo.

Piatková keramika a šikovné ruky

Agátka Ábelová a Veronika Končíková vymýšľali zaujímavé výrobky z papiera, vosku, hliny, farieb a drôtu, aby mohli účastníci vyrábať drobnosti, ktoré potešia.

Nedeľné futbalové zápasy – pri hvezdárni

Každú nedeľu bez ohľadu na počasie a hracie podmienky sa priaznivci futbalu pod vedením Vlada Holúbka a kapitánov Milana Hriňu a Jána Kerecmana stretávali pri hvezdárni na priateľských stretnutiach. Nasadenie hráčov, divákov aj okoloidúcich bolo vždy vysoké, aj keď každý zápas skončil nerozhodne 5:5.

Realizované projekty

Projekt Naše miesto v meste

Hlavným cieľom projektu bolo zaujať a pripraviť mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia, aby sa aktívnejšie podieľali na rozhodovaní o vlastnej budúcnosti. Na stretnutiach sa formou hry rozširovali vedomosti účastníkov o trhu práce, cvičeniami si precvičovali svoju zodpovednosť za vlastné rozhodnutia. Podporovali svoju sebadôveru a motivovali sa pre aktívnu účasť na spoločenskom živote. A tak sa dozvedeli o tom, ako sa môžu stať kuchárom, kaderníčkou či stavbárom. Koho otec bol huslista alebo učiteľ. Stretli sa s pracovníkmi úradov práce, lekárom sociálnej poisťovne, riaditeľmi odborných učilíšť.

Projekt bol podporený z programu Hodina deťom - Nadácie pre deti Slovenska.

Projekt Jeden za všetkých, všetci za jedného

Cieľom projektu bolo zlepšiť komunikáciu mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia a pomocou hier a spoločných stretnutí rozvíjať ich životné zručnosti, ktoré pomohli vytvoriť skupinu dobrovoľníkov. Mnohí z účastníkov sa zapojili do klubových i pobytových podujatí nadácie a dodnes sa stretávajú so svojimi priateľmi so zdravotným postihnutím.

Projekt bol podporený z programu Matra - Nadácie pre deti Slovenska.

Jarná krajina harmónie – Európska – Martinské hole – 30.4. – 2.5.2004

48 mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia privítali jar a vstup Slovenska do EÚ na horách. Prežili tri dni plné informácií, výletov, zábavy a radosti. Pobyť bol súčasťou projektu Naše miesto v meste.

Letná krajina harmónie – mušketerska – Roháče – 9. – 11.7.2004

43 mušketerov si vyskúšalo vo vysokých horách, ako je to navzájom si pomáhať, spolu sa zabávať, nevzdávať sa v kritických situáciách. Vysokohorské túry preverili kondíciu a spolupatričnosť všetkých účastníkov. Divadelné improvizácie a spevy pri táboráku podporili tvorivosť a nápaditosť. Panovala radosť všeobecná. Pobyť bol súčasťou projektu Jeden za všetkých – všetci za jedného.

Mládežnícka výmena – Žilina – september 2004

Do Žiliny sa prišli pozrieť mladí ľudia z Rakúska, Poľska a Maďarska, aby si spolu s členmi klubu Dlhá cesta vymenili skúsenosti o tom, aké sú možnosti študovať, bývať či pracovať v jednotlivých krajinách. Okrem toho zažili aj výlety, koncerty a zábavu na Jašidielni.

Projekt dostal podporu od národnej agentúry pre mobilitu mládeže Iuventa.

Mládežnícka výmena – Grécko – október 2004

5 mladých ľudí z nadácie sa vydalo na ďalekú cestu do Solúna, kde hrali hry, zoznamovali sa s priateľmi z Grécka, Slovinska, Rumunska, Poľska. a nahráli spolu DVD.

Projekt dostal podporu od národnej agentúry pre mobilitu mládeže Grécka.

Naša dobrovoľníčka do Talianska

Tri mesiace strávila naša dobrovoľníčka Katka v Miláne, kde pomáhala zvládať život zdravotne postihnutým mladým ľuďom. Využila skúsenosti, ktoré získala v našej nadácii a naučila sa nové spôsoby, ktoré bude môcť využiť v budúcnosti. Začala rozprávať po taliansky a stále sa v tomto jazyku zdokonaľuje.

Projekt dostal podporu od národnej agentúry pre mobilitu mládeže Iuventa.

Zahraniční dobrovoľníci u nás

Maite zo Španielska a Tom z Veľkej Británie nám pomáhali aj so svojimi asistentkami tri týždne pripravovať festival Jašidielňa a pritom sa zoznamovali s našimi mladými ľuďmi, poznávali okolie Žiliny a podelili sa s nami o svoje skúsenosti o živote postihnutých ľudí v zahraničí.

Projekt dostal podporu od národnej agentúry pre mobilitu mládeže Iuventa.

Letné dialógy - Bystrá 2004

V spolupráci so ZPMP v SR sme pripravili program pre mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia z celého Slovenska. Výstup na Dumbier bol nezabudnuteľným zážitkom pre mnohých účastníkov s postihnutím aj bez postihnutia.

Festival Jašidielňa – Žilina september 2004

Rozprávková nálada, drak ani princezná nechýbali v Žiline počas 15. ročníka festivalu, ktorý sa konal pod záštitou ministra zahraničných vecí Eduarda Kukana Festival v znamení odkazov rozprávok navštívilo 200 účastníkov zo 7 krajín Európy, 200 študentov stredných i vysokých škôl, na organizácii festivalu spolupracovalo vyše 50 organizátorov, mnoho spoločenských aj kultúrnych inštitúcií v meste Žilina. Víťazstvo dobra nad zlom znova posilnilo nádej mnohých a diskotéka na hrade Strečno, či kráľovská svadobná hostina na Mariánskom námestí zostanú v pamäti mnohých návštevníkov.

Slávnosť svetiel december 2004

Aktivitu podporila Tatrabanka Žilina a osobne nás pozdravila aj riaditeľka pobočky pani Ing. Monika Ježková. Za hudobného sprievodu hudobnej skupiny Cool fish sa šírila atmosféra predvianočného stretnutia priaznivcov a sponzorov nadácie v priestoroch Základnej umeleckej školy L.Árvaya. Stretnutie obohatili svojimi vstupmi členovia klubu Dlhá cesta a ďalších krúžkov, ktoré pracujú v novom nadačnom dome. Okrem prehľadu podujatí nadácie za celý rok a video zostrihu z festivalu Jašidielňa, prispela k nálade aj aukcia myšlienok a odovzdávanie cien najlepším.

Cenu Forresta Gumpa za rok 2004 získali :

- človek s postihnutím, ktorý urobil vo svojom živote významný krok
Maroš Sokolík
- človek, ktorý pomohol postihnutým ľuďom na ceste do spoločnosti
Marek Lutišan
- najlepší sponzor v roku 2004
Rotary klub v Žiline

Cenu Tracyho tigra za rok 2004 získala za tvorivý čin roka :
hudobná skupina **Cool fish**

Úprava dvora – podpora od Holanďanov

Za finančnej podpory nadácie Conaction z Holandska sa urobili základné úpravy na záhrade na Predmestskej ulici, oplotila sa časť od cesty, upravil sa vchod do domu zo zadnej časti aj so schodiskom, upravil sa trávnik, skalka aj lezecká stena.

Spolupráca s Agentúrou podporných služieb, n.o.

Nadácia v spolupráci s mestom Žilina vytvorila Agentúru podporných služieb, n.o., ktorá na základe registrácie na Krajskom úrade v Žiline a na Žilinskom samosprávnom kraji poskytovala potrebné služby v zariadení chráneného bývania. Nadácia uhradila náklady, ktoré neboli pokryté z príspevku Žilinského samosprávneho kraja.

Hlavní sponzori a donori v roku 2004:

Mesto Žilina
Ministerstvo kultúry SR
Nadácia pre deti Slovenska – Hodina deťom
Nafym – národná agentúra pre mobilitu mládeže
Rotary klub Žilina
Slovenská sporiteľňa, a.s.
Stabil, a.s.
Stredoslovenská energetika a.s. Žilina
Tatrabanka a.s.
Úrad vlády SR
Vital, a.s.

Kto nám pomáhal organizovať naše podujatia :

Artfórum
Bábkové divadlo Žilina
Centrum voľného času Spektrum
Centrum voľného času Žirafa
Dom odborov Žilina
Galéria Emócia
Hrad Strečno
Hvezdáreň Žilina
Mestské divadlo Žilina
Občianske združenie Dar, za ktorý sme zodpovední
Považská galéria umenia
Považské múzeum
Rada pre poradenstvo v sociálnej práci
Regionálne osvetové stredisko
Rotary klub Žilina
Základná umelecká škola L.Árvaya
ZPMP v Slovenskej republike
ZPMP Žilina
Žilinská univerzita
Žilinské školy
Žilinský samosprávny kraj

Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, sponzorom, donorom, spoluorganizátorom a priaznivcom za podporu a pomoc pri realizácii cieľov a podujatí nadácie!

This document was created with Win2PDF available at <http://www.win2pdf.com>.
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.
This page will not be added after purchasing Win2PDF.